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— Budapest étvágya és Berlin hasa. (T ö ­
redelmes vallomás a háborús időkből.) Hús­
evő állat vagyok. Nem szégyenlem bevallani, 
éppen úgy, ahogy nem dicsekedném azzal, 
hogy növényeken rágódom, kérődzőm vagy 
más egyéb. Annyira megszoktam a húst, hogy 
példának okáért hiába nyelem le a városi ha­
tóság bölcs tanácsait: a hushiány miatt
egyem csigát, fogyasszak lóherét, csalánt, be- 
lóndeket vagy más hasznos főzelékeket. Meg­
tehetem, de úgy érzem magam utána, mint 
az az oroszlán, akit tejjel itatnak, rizskásával 
etetnek, savóval hizlalnak és korpával táp­
lálnak. Dühös és éhes vagyok. Ha dühös nem 
volnék, akkor is csak éhes lennék és ne tes­
sék csodálkozni, ha éhségemszülte dühömben 
a következők jutnak eszembe:

Miért nem falhatom föl a népélelmező bi­
zottságot és általában mindenkit, akinek a 
.népélelmezéshez, a hushiányhoz valami köze 
van? Miért? Ez a társaság, a hivatalos szerv­
nek ez a megszemélyesiíett valamije husból 
és vérből van, tehát miért nem kerül a köz- 
fogyasztás asztalára, hogy ~  ha már más­
ként nem tud — a saját anyagi összetételének 
a föláldozásával, a piacradobásával segítsen a 
hushiányon. A  nagy idők mindig megterem­
tették a maguk vértanúit. Legyen a népélel- 
mezési bizottság hús- és vértanú a köz­
fogyasztás oltárán, de legalább ne mondhas­
sák az ő uralkodása idejében, hogy koplal­
tunk, hogy vérszegények, hnshiányosak let­
tünk.
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Furcsa indítvány, de én tovább megyek, 

mert nagyon éhes vagyok, mert valóságos 
farkasétvágyam van: együk meg a törvény- 
hatósági bizottságot. Tessék föltranesérozni, 
Mporciózni az összes belső és nem marlia- 
belsőrészeivel egyetemben. Ha egyszer arra 
vállalkozott, hogy engem törvényhatósági- 
lag közigazgat, nép élelmez és mi egymás, ak­
kor álljon a sarkára és teljesítse a köteles­
ségét. Én éhes vagyok. 3Í3n ‘húst akarok 
enni: marhahúst, disznóhust, libahúst olyan 
vegyesen, amilyen vegyes a törvényhatósági 
bizottság. Nincs hús? Van, de drága, tehát 
nekem nincs, mert drága. Hát legyen hús és 
legyen olcsó, mert a közcélokra szánt áldoza­
tok között meg eddig nem találkoztam a 
törvényhatósági bizottság önkéntes vágóhídi 
yértanuságával. Ha ez megtörténik, én hi­
szem, hogy ez a testület még halálában is til­
takozik az árdrágító machinációk ellen és 
igy olcsó húshoz juthatok.

Mehetnék még tovább is, mert mentül to­
vább megyek, annál éhesebb vagyok. Mond­
hatnám azt, hogy az önkéntes áldozatok név­
sorából nem hiányozhaxik fő- és székvárosunk 
derék polgármestere sem, aki egyébként is 
jóltáplált ember és akire régen fáj a fogam. 
De ezt nem mondom. Ennek az urnák nem 
kell a vértanuk sorát gazdagítani, hiszen 
még van idő. Elvégre ne faljunk föl minden­
kit egyszerre. Több nap, mint polgármester, 
illetve kolbász.

Ezek után azt is bevallhatom, hogy vé­
rengző hajlamom bősz oroszlánját mi ébresz­

tette tol. A z  a inr, am iről m ár a napokban 
tudtunk és am it a berlin i ú jságok most kür­
tőinek szét az örömnek és teli tüdővel f iit  

((trombitáján: Berlinben olcsóbb lett a hús, a 
marhahús is, a borjúhús is 10—20—40 
pfenniggel.

Ez az, ami megdühit, felbőszít, elönt, epét 
fakaszt bennem, epét, ezt a belsőrészt, amit 
még föl nem falhattam, mert kitűnő étvá­
gyam kielégítése körül a saját testi épségemre 
is vigyázok. Hát kik azok az ördöngősök, 
azok a bűbájosak, azok a boszorkánymesterek, 
akik meg tudják cselekedni az árleszállítást, 
a húsárak csökkentését? Emberek ezek vagy 
földöntúli hatalommal fölruházott valakik, 
avagy olyan ritka lények, akik értik a mes­
terségüket, amelybe beleül telte őket a hábo­
rús helyzet?

Nem tudjuk. Csak azt tudjuk, hogy nálunk 
a húsárak együtt emelkednek az étvágyaink­
kal és eme rettentő emelkedésben föl tudnánk 
falni a hatósági, szervek húsba és vérbe tö­
möritett részeit, mert a kérődzés, a csigarágás, 
a takannányropogtatás már nem elégíti ki a ' 
gyomrunkat.

Ellenben biztosra vehető, hogy néhány na­
pon helül hatósági tanácsot kapunk arra, 
hogy a husételt mivel pótolhatjuk legolcsób­
ban: kenyérhajjal, tojáshéjjal, nyári szöcské­
vel, szamártövissel és galaesinhajtó bogarak­
kal. Hogy a drága húst olcsó hússal pótol­
hassuk, arról szó sincs. Persze, hiszen Berlin 
nem Budapest és a mi közvágóhidunk meg­
marad idegenek számára készített •— látvá­
nyosságnak, csodának: ezen mindig olyan 
húst vágnak, ami akár van, akár nincs, csak | 
drágább lehet.


